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1. Kyrkans arbetsmarknadsverks cirkulär distribueras endast via 

Internet 
 
Kyrkostyrelsen har beslutat att efter 1.2.2007 inte längre publicera cirkulär i pap-
persversion. Beslutet gäller också Kyrkans arbetsmarknadsverks cirkulär. Från och 
med februari 2007 publiceras arbetsmarknadsverkets cirkulär endast på KyA:s 
webbsidor evl.fi/kit. Cirkulären från och med år 1997 kan redan nu läsas på webbsi-
dorna. 
 
Slopandet av cirkulärens pappersversion innebär följande förändringar för abonnen-
terna: 
 
1. Församlingarna samt de kyrkliga samfälligheterna och domkapitlen 
 

• Församlingarna skall ha en egen officiell e-postadress som de har 
anmält till kyrkostyrelsen senast 8.1.2007. Också de som redan har 
en officiell e-postadress skall kontrollera att den är anmäld till kyr-
kostyrelsen och att den faktiskt är myndighetens officiella e-
postadress, inte en enskild tjänsteinnehavares. En närmare redogö-
relse ingår i kyrkostyrelsens cirkulär 35/2006 s. 2-3 (som kan läsas 
på adressen evl.fi/svenska/centralforvaltningen under rubriken 
”Kyrkostyrelsen”). Kyrkostyrelsen har i slutet av januari sänt en 
påminnelse till de församlingar som inte ännu anmält sin e-
postadress. 

• KyA:s byrå sänder på den officiella e-postadress som församlingen 
uppgivit ett meddelande om varje nytt cirkulär. Av tekniska orsa-
ker sänds dessa meddelanden på exakt samma e-postadresser som 
meddelandena om kyrkostyrelsens cirkulär. Skilda meddelanden 
sänds om finskspråkiga och svenskspråkiga cirkulär. Alla finsk-
språkiga och alla svenskspråkiga församlingar informeras sålunda 
om publiceringen av både finsk- och svenskspråkiga cirkulär. Var-
je meddelande innehåller en länk till respektive cirkulär på KyA:s 

http://www.evl.fi/svenska/centralforvaltningen
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webbsidor. 
• Församlingen skall se till att den person som ansvarar för inkom-

mande meddelanden på den officiella e-postadressen informerar de 
personer som skall underrättas om att nya cirkulär publicerats (t.ex. 
kyrkoherden, ekonomichefen, andra ledande tjänsteinnehavare). 
Distributionen kan variera beroende på cirkulärets innehåll. Motta-
garen skall också lokalt avgöra om den printar ut cirkulären för 
eget bruk och till vem den distribuerar pappersversionerna. KyA 
kommer inte att leverera pappersversioner.  

• Ca hälften av ekonomibyråernas och pastorsexpeditionernas     
samt kyrkoherdarnas och ekonomichefernas e-postadresser finns i 
kyrkostyrelsens Sertika-databas. Också till dessa adresser sänder vi 
på tjänstens vägnar meddelanden om nya KyA-cirkulär. Upp-
gifterna i det gällande registret över e-postadresser kan kontrolle-
ras på adressen www.evl.fi/kirkko/srk.html. Om församlingen    
vill att meddelanden skall sändas också till de ovan nämnda adres-
serna kan den skicka kontaktuppgifterna per e-post till 
kirkkohallitus.osoitemuutokset@evl.fi. 

• Också cirkulärbilagor sänds i  regel i per e-post. I slutet av cirkulä-
ret finns då en länk till bilagorna. I vissa fall publiceras t.ex. tjäns-
te- och arbetskollektivavtal både i elektronisk och i tryckt form. 
Till församlingen sänds i sådana fall på förhand en elektronisk 
blankett för beställning av avtalsböcker och eventuellt annat mate-
rial. Upplagans storlek anpassas till antalet förhandsbeställningar. 

 
2. Övriga abonnenter 
 

• Till privatpersoner, föreningar, stiftelser och andra motsvarande 
s.k. externa abonnenter postas i fortsättningen inga cirkulär. Till 
dem sänds i regel inte heller e-postmeddelanden om nya cirkulär. 
Cirkulären kan emellertid fritt läsas på KyA:s adress evl.fi/kit.  

• Om andra än kyrkliga abonnenter vill få motsvarande e-
postmeddelanden om nya cirkulär kan de anmäla samfundets offi-
ciella e-postadress till KyA:s byrå på adressen kit@evl.fi. Privat-
personers e-postadresser registreras inte. Efter att ett samfunds e-
postadress har registrerats i KyA:s register sänds meddelanden om 
nya cirkulär till samfundet. De som har uppgivit sin e-postadress 
får också meddelanden om blanketter för beställning av KyA:s 
publikationer. 

 
 
2. Arbetsgivares och löntagares socialförsäkringspremier 2007 
 
I följande tabell sammanställs församlingarnas samt arbetstagarnas socialskyddsav-
gifter och pensionspremier för 2007. De behandlas också på intranetsidorna 
http://www.kirkko.evl.fi/2004/seurakuntatalous/talous/index.htm (för tillfället endast 
på finska). 
 
 
 
 

http://www.evl.fi/kirkko/srk.html
mailto:kirkkohallitus.osoitemuutokset@evl.fi
mailto:kit@evl.fi
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 Arbetsgivare Arbetstagare 

Socialskyddsavgift 1) 4,001 %  (inom försöksomr. 0 %) - 6)

Arbetslöshetsförsäkringspremie 2) 0,75 – 2,95 % 0,58 % 
Olycksfallsförsäkringspremie 3) 1,1 %  (i genomsnitt)  
Grupplivförsäkringspremie 4) 0,08 %  (i genomsnitt)  
KyPL-premie 5) 27,0 %  (ca) 4,3-5,4 % 7)

 
1)  Försöket med att befria vissa arbetsgivare från socialskyddsavgift har pågått sedan 2003 och 

fortsätter till utgången av 2009. Tillämpningsområdet för lagen har utvidgats så att den år 2007 
gäller församlingsarbetsgivare i följande kommuner: 
1. Lapplands län: Enare, Enontekis, Kemijärvi, Kittilä, Kolari, Muonio, Pelkosenniemi, Pel-

lo, Posio, Salla, Savukoski, Sodankylä, Utsjoki, Övertorneå, 
2. Uleåborgs län: Karlö,  
3. Västra Finlands län: Houtskär, Iniö, Korpo, Nagu, Velkua, 
4. Östra Finlands län: Ilomants, Juuka, Lieksa, Nurmes, Rautavaara, Valtimo, 
5. Landskapet Kajanaland: Kajana, Kuhmo, Hyrynsalmi, Paltamo, Puolanka, Ristijärvi, Sot-

kamo, Suomussalmi, Vaala, Vuolijoki. 
Enligt lagen får en arbetsgivare under försöksperioden, dvs. till utgången av 2009 befrielse från skyl-
digheten att betala arbetsgivares socialskyddsavgift (avgiftsbefrielse). Beloppet av avgiftsbefrielsen 
får inte överskrida 30 000 euro per år. 
Kyrkans arbetsmarknadsverk uppmanar de församlingar som omfattas av försöket att vid behov kon-
takta skattebyrån i sin kommun för att få närmare uppgifter om betalningsbefrielsen och villkoren för 
den samt om praxis. 
2) Arbetsgivarens arbetslöshetsförsäkringspremie är 0,75 % på en lönesumma om högst 840 940 

euro och 2,95 % på överskjutande belopp. 
3) Olycksfallsförsäkringspremien varierar enhetsvis. Variationen är 0,3 – 4,0 %, bl.a. beroende på 

olycksfallsfrekvensens utveckling och arbetets farlighet. Församlingens försäkringsbolag ger 
besked om premiens storlek. 

4)  Grupplivförsäkringspremien kan variera något beroende på försäkringsbolagets kostnadsandel. 
5)  Arbetsgivarens KyPL-premie är ca 27 %. Premien graderas beroende på i vilken utsträckning 

församlingsarbetsgivarens personal har beviljats invalidpensioner. Församlingarna har infor-
merats om graderingen i kyrkostyrelsens cirkulär nr 32/2004. 

6)  Löntagarens sjukförsäkringspremie indelas i dagpenningspremie och sjukvårdspremie. År 
2007 uppgår de till sammanlagt 2,03 %. Eftersom premien är inkluderad i den innehållnings-
procent som framgår av löntagarens skattekort, innehålls den inte separat på lönen. 

7)  Löntagarens pensionspremie är 4,3 % upp till 52 år och 5,4 % för personer som har fyllt 53 år. 
 
 
3. Kyrkans arbetsmarknadsverks cirkulär 2006 
 
Härmed bifogas en förteckning över Kyrkans arbetsmarknadsverks cirkulär 2006. 
 
 
 
 
 
Avtalsdirektör Risto Voipio 
 
 
 
Jurist Timo von Boehm 
 
 
Bilaga: -  Förteckning över Kyrkans arbetsmarknadsverks cirkulär 2006 


